

海外疫情形势严峻，他却逆行而上

——记宝钢包装越南宝钢制罐、越南宝钢(顺化)制罐总经理、党支部委员刘刚

■通讯员 屠佳胤

新冠肺炎疫情在世界各国的影响持续加大。春节前夕，刚回到国内准备和家人共度春节的刘刚意识到了疫情的严重性，当即结束假期，在飞往越南的航班全线暂停之前，和家人匆匆道别，毅然踏上逆行之路，回到了越南……

今年是刘刚到越南的第五个年头。春节以来，越南宝钢制罐在抓好疫情防控的基础上，同心协力保证生产经营，未造成一天停工停产，三月四月两家工厂更是屡破生产纪录，取得了比2019年同期更优的业绩。作为一名中国宝武人，一名共产党员，刘刚奋勇拼搏的身影也印在了越南员工的心中。

回想4年前，刚外派到越南工作的时候，刘刚面对的挑战着实不小。从国内到了海外，从财务人员业务化的思维训练，转变为财务业务两手抓的实战。工作上，汇率波动、利率波动、关税、出口退税、东盟自贸区、海陆联运、铝材期货、LME定价调价等专业技术扑面而来；生活上，还要面对语言、饮食、气候的重大差异。语言不通，法规不熟，供应链管理也是第一次上手，还要思考一体化运营南部和中部的两家工厂，如何实现跨区域协同。一系列的问题都需要面对。

刘刚从越南语入门培训开始，在工作上向同事学习，向专家请教。选拔使用属地化的人才，财务、供应链的采购、运输和仓储全部由越方员工担任部门经理。依靠他们的专业度和积极性，在公司经营管控的基本原则和制度框架下，不断总结、完善，慢慢适应了新的工作岗位，各项工作从合格向优秀努力。身处海外，每一中方人员都代表着中资企业。专业以外，刘刚还要学习如何代



表中国企业，代表中国人和东道国的员工、政府、工会、媒体、供应商、客户打交道，与驻外使领馆、中国企业商会等保持密切沟通，在各方面用心塑造中国企业的良好形象，虚心听取工会和员工的意见，做好合规经营，依法纳税，重视环保，建设绿色工厂，保障员工合法权益，既要经营好公司，也要经营好中国企业特别是央企的海外形象。

刘刚在越南宝钢制罐4年的辛苦耕耘、刻苦学习，已经与员工们紧紧联系在一起，融为一体。在面对疫情的时候，全体越南宝钢制罐员工众志成城，共同抗疫，才有了疫情期间，连续两个月生产经营逆势上行的业绩。

面对疫情，在中国宝武和宝钢包装的统一领导下，越南宝钢制罐第一时间成立疫情防控应急小组，由刘刚担任组长，总体负责疫情防控和生产经营工作。公司制订各项疫情防控措施，切实做到措施可行、措施落地、措施有效。一是落实防疫物资，明确防控流程，在疫情尚未大范围扩散前，及时向本地员工宣贯疫情防控和自我防护知识；二是在全公司进行大范围消毒清

洁，通过有效的人防技防等手段共筑防疫防线；三是加大防控力度，公司在门前设立测温点，配备红外线额式电子体温计、清洁清洗剂等，严格落实各类人员入厂检测和登记，严把进厂第一道关口；四是食堂用餐前检查体温和个人清洁情况，并按照分段分时用餐要求，一人一桌进行就餐；五是严格控制中外方人员的外出，保证人身安全；六是每日定点召开公司内部联络会，及时向宝钢包装总部反馈情况。

在国内疫情较为严重，防疫物资较为紧张的时期，越南宝钢制罐第一时间响应，积极搜寻货源信息，为国内单位筹集口罩等物资，满足复工复产的需要。此外，越南宝钢制罐还积极利用海外社交媒体平台，积极宣传中国宝武防疫抗疫、复工复产的信息报道，积极向各界传递疫情防控正能量。在刘刚的身体力行下，越南宝钢制罐全体员工坚守岗位、忠于职守，积极采取各种应对措施，在严防严控疫情传播的同时，确保生产经营稳定有序。

他是共产党员

襄阳重材锻钢厂共产党员贾飞的自述——

在社区做疫情防控志愿者的日子

在社区的那段时间，我们最害怕的就是防护工作不到位，给防疫工作造成损失。襄阳重材公司的领导，也时刻关注着我们的身体状况。说实话，我们心里多少有些担心，每次回家前，都要洗个澡换上干净衣服，每天坚持测量体温。但作为一名共产党员，在群众遇到危难之时，我们必当冲锋一线。

我是贾飞，是襄阳重材锻钢厂一名技术员，2018年入党。

2020年2月8日，正是疫情最困难的时候，当天我在公司值班。党群部的同事通知我说，公司党委召开专题会议部署，组织党员志愿者突击队，由我任组长，到社区参与一线消毒防疫工作。疫情严重，没有来得及思考，我和另外3名同事当天就去社区报到了。

当时，襄社区已确诊新冠肺炎感染者14例，后来一度增加到18例，社区一线防疫力量严重缺乏。初到社区时困难重重，基本防护用品如口罩、一次性手套等物资紧缺，消毒装备也仅有一个小喷壶。我紧急联系公司党群部，借用锻钢厂一批后背心喷雾器等物资驰援社区。

没有防护服，我们利用公司安全帽加上加热炉的防护面罩组成基本防护装备。铸钢厂年轻的共产党员先飞政，硬是翻出了压箱底的钳工披肩帽，戴在身上就冲向了疫情一线。

襄社区管辖的十几个家属院均为老旧小区，楼高8层，没有电梯。志愿者们从一楼爬到顶层，从公共厕所到楼顶晾晒区，不放过一个角落，坚持一天两次的消杀工作。在防疫工作中不拍苦、不拍累，敢于担当，每天及时汇报防疫工作情况，使社区、公司及时了解防疫信息，很好地起到了党员先锋模范



作用。党员先锋队从2月9日到3月10日，连续完成消杀任务31天，其间无一人迟到、早退、请假。践行了一个党员一面旗帜，获得了社区的高度认可。

2月13日下午9:40，当先飞政完成东院后楼消毒任务返回家门时，发现有居民与门岗值班人员言语激烈。走近仔细一听，原来是一位居民无证件想要外出，被门岗值班人员拦下。交流过程中，居民的态度有些激动。先飞政当时还未卸掉背在身后的消杀工具，就直接站在两人中间，对那个想出大门的居民说：“阿姨，你听呀！门岗劝告居民自我居家隔离的大喇叭，一分钟也没停过。再回头看看我们四个消杀作业人员，每天上午下午连续两次对院区进行全面消毒，一刻也不敢停。现在疫情形势这么严峻，你还要往外跑，这不是害人害己吗？冲动的居民看着志愿者疲惫不堪的样子，顿时平复下来，返回家中。

2月26日，对口支援襄社区的襄州民政局，为社区四个家属院送来简易安置房，用于隔离值班使用。但有几个家属院门口没有电源，简易房无法通电。我的同事，党员志愿者徐增力，想办法请来锻钢厂机电班班长李山运，又从铸钢厂借来两个线盘帮助简易板房接通电源。

襄社区中老年人居多，很少有人使用智能手机，封闭时期的物资采购成了大问题。志愿者主动协助小区居民建立居家服务微信群，利用青年人网络及信息优势，联合社区，帮助统计居民米面粮油、蔬菜、水果及药品的采购信息，登记、汇总、列好明细，使用微信发送给社区联系的配送商，方便快捷发货，及时做好配送工作，保障了疫情期间居民的生活物资供应。

马钢举行基层党组织书记抓党建述职评议考核

■通讯员 张泓 储怡萌 报道

本报讯 日前，马钢2019年度基层党组织书记抓党建述职评议考核会以视频会议形式召开。保卫部、一钢轧总厂、热电总厂述职人员先后进行现场述职，另外33家单位作书面述职。

去年以来，马钢各基层党组织

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，根据公司章程的统一部署，结合各自特色，树牢大抓基层的鲜明导向，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，有效发挥党委领导作用，深入推进基层党组织标准化、规范化建设，深化“一支部一品牌”创建，较好地完成了各项党建工作任务。抓基层

党建的重视程度进一步增强；抓基层党建的政治责任进一步压实；抓党建促发展的成效进一步显现。

下一阶段，马钢将进一步提高政治站位，充分认识抓好基层党建工作的重大意义，坚持以问题为导向，认真查找存在的不足，抓住关键、重点发力，建立长效机制，切实提升基层党建工作整体水平。

宝钢股份、宝武环科三家基层党支部携手共建

■记者 杨波 报道

本报讯 日前，宝钢股份湛江钢铁物流部第二党支部、炼铁厂原料党支部与宝武环科宝钢建材湛江生产部党支部开展了党组织结对共建。

为了更好地动员广大党员积极参与疫情防控，发挥基层党组织独特优势和党员在生产经营中的

先锋模范作用，三家党支部携手组织开展共建活动。通过共建，三家党支部将精准发力，着力强化共建区域体系工作效果，全面提高共建各方党组织工作实绩，形成平等共建、良性互动、资源共享的良好工作格局，努力成为湛江钢铁高效协同的共建典范。

根据共建协议，三家党支部明确，将按照共建任务，细化目

标，明确节点，形成“党建基础工作，提高生产效率，体系降本、专题推进”等四大类九大项共建举措，力求取得实效。同时，三家党支部将以支部共建为契机，强化基础管理能力，提升整体工作效率，不断拓展党支部共建的内涵和深度，切实把结对共建活动抓出成效、抓出特色，实现共享、共赢、共提升。

鄂钢开展党外人士队伍建设座谈

■通讯员 赵维 报道

本报讯 日前，鄂钢召开党外人士队伍建设调研座谈会。民主党派人士、无党派人士、党外知识分子代表参加了会议。

会议以会代训学习了《中国共产党统一战线史》、集团和公司新修订的贯彻落实统一战线工作条例实施细则等工作制度，通报了鄂钢2019年统战工作情况，部署了2020年统战工作以及“爱·献·作”

活动。

会上，民主党派人士、无党派人士、党外知识分子代表分别结合自身工作实际，围绕党外人士队伍建设、疫情防控参与、统战人士作用发挥、工作和生活中的困惑需求以及对公司加强党外人士队伍建设等方面的意见和建议进行了座谈。

互动交流中，鄂钢强调，公司将大力推进绿色智慧城市钢厂创建，统战成员要充分发挥作用。要

进一步深化统战“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育，提高思想认识；主动适应新时代新要求，认清形势，准确定位，紧跟公司改革发展步伐，主动融入公司生产经营，全力适应智能制造大局面；围绕“全面对标找差、全面创建一流”管理主题，充分利用“爱·献·做”立项攻关等平台，立足本职岗位广泛开展攻关；不断加强学习，提升能力，实现自身价值，为公司绿色高质量发展作贡献。

宝钢包装党建工作研讨会召开

■记者 杨波 报道

本报讯 为落实全面从严治党责任，不断提升党建工作质量。日前，宝钢包装党委召开党建工作研讨会，对全年党建重点工作进行了具体安排，并与下属党组织签订了年度党建工作目标责任书。

研讨会上，宝钢包装党委贯彻落实《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》和《关于加强和改进宝钢包装机关党的建设的实施意见》《关于加强境外单位党

建工作的实施意见》等制度要求，并对党组织换届、发展党员、党员组织关系转接、党组织工作经费及党费收缴使用和管理、党建云平台使用等具体工作明确了要求，确定了基层党建重点工作推进的党建工作项目。

会上，宝钢包装党委与直属党组织签订了党建工作目标责任书，将年度党建工作分解为宣传思想工作、落实管党治党责任、党风廉政建设和反腐败工作等责任项目，逐项明确工作内容和目标

要求，促进党建责任逐级落实，党建工作扎实推进，增强基层党组织政治功能和组织力，为推动公司快速发展提供有力的思想、政治和组织保证。

宝钢包装党委要求各基层党组织认真落实党建工作目标责任制，在全面扎实上下功夫，不断提升党建工作质量，增强党组织的战斗力，充分发挥组织优势、团结和带领全体党员、职工群众，为公司全年生产经营目标和任务的实现创造出优异的工作业绩。

他们的主题党日活动 走心又走实

宝武环科金资公司：组织生活“云端”过 党员教育在“线上”

■记者 杨波 报道

本报讯 党员微信群、企业微信视频、宝武党建云、学习强国APP、腾讯会议……近日，宝武环科金资公司以“线上线下相结合”的方式，积极开启“云端”组织生活模式。

活动中，金资公司党组织以形势任务教育、学习强国自学等形式，及时将习近平总书记关于疫情防控重要指示精神 and 上级最新部署要求、复工复产中身边涌现的先进人物和感人事迹传达到每名党员干

部，鼓励广大党员带头学习贯彻、带头坚守阵地、带头志愿防疫、坚守岗位、无私奉献。广大党员干部通过“云端”组织生活模式，坚持每日开展线上学习的同时，还通过党建云评论区、微信群等，谈体会、话感悟，在学习互动交流中，不仅大大拓宽了学习交流的平台，还形成浓厚的学习氛围，推动学习常态化。

“虽然主题党日活动由线下转到了线上，但丝毫不影响学习效果。”许多党员纷纷为“云端”模式点赞。新颖的学习方式，确保了疫

情期间党员教育不间断，组织生活不掉线，实现疫情防控和党员教育培训两不误。

下一阶段，金资公司将进一步激发基层党组织和广大党员在疫情防控和复工复产等工作中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作、经受考验，以更加精准有力的措施持续巩固疫情防控成果，继续把各项工作抓实抓细抓落地，用实际行动践行“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”，夺取疫情防控和经营发展的双胜利。

广州JFE营业部党支部：恰逢春暖花开日 正是同仁归来时

■记者 张犀 通讯员 刘洋 报道

本报讯 日前，广州JFE营业部党支部举办了“恰逢春暖花开日，正是同仁归来时”特殊主题党日活动，欢迎方志、徐高、陈喜志、丁伟4名湖北籍营销员工正式返岗归队。

受新冠肺炎疫情影响，营业部4名湖北籍员工一直无法返回广州。疫情期间，广州JFE钢板留湖北的员工，安排专人对接，定期了解4名员工身体状况及生活困难，及时进行心理疏导，鼓励他们勇敢面对。4名员工虽身在湖北，却一直心系公司。他们每天着工装准时上班，用远程办公、沟通交流等方式，积极与客

户沟通生产计划和供货，确保生产运行、库存管控、运输保障、账款回收一样都不落下，没有发生一次客户投诉。

活动现场，员工代表们感谢公司在疫情期间无微不至的关心关怀。同时，大家也分享了疫情前线所见所闻、所做所想，呼吁和倡议全体同事不能麻痹大意，继续做好疫情防护工作。